Zmeny, ktoré prináša nový cestný zákon, ak ho podpíše prezident, platiť bude už od 1. septembra.

Za 1 promile alkoholu v krvi môžete stráviť až rok vo väzení. Tešiť sa však naopak môžu mladiství. Vyskúšať si šoférovanie budú môcť už v 17 rokoch. 

 17-roční budú môcť šoférovať, ak na mieste spolujazdca bude sedieť šofér vlastniaci vodičský preukaz typu B najmenej 10 rokov a nebude pod vplyvom návykových látok či alkoholu. Ak vodičák získa 17-ročný mladík mesiac pred 18-tkou, aj ďalšie 2 mesiace po 18-stke s ním musí jazdiť skúsený šofér. 

Ak vás za volantom pristihnú opitého či pod vplyvom návykových látok, pošlú vás na preskúmanie či nie ste od alkoholu či látok závislí. Ak zistia, že ste závislí, zakážu vám šoférovať, ak závislosť nezistia, pošlú vás k psychológovi. 

Za 1 a viac promile alkoholu v krvi hrozí až 1 rok väzenia. 

Kto za 10 rokov trikrát požije pred jazdou alkohol či návykovú látku, príde o vodičský preukaz navždy. 

O vodičák natrvalo prídete, ak spôsobíte smrteľnú nehodu, aj z nedbanlivosti. 

Kto za 5 rokov trikrát spôsobí dopravnú nehodu, príde o vodičák. Ak ho bude chcieť späť, musí nanovo absolvovať kurz v autoškole.

 Kto za 5 rokov dvakrát požije alkohol alebo návykovú látku, príde o vodičák. Ak ho bude chcieť späť, musí nanovo absolvovať kurz v autoškole, vyšetrenie u psychiatra či nie je na látkach závislý a bude musieť absolvovať sedenia u psychiatrov. 

Ak vodič za posledný rok trikrát závažne porušil predpisy, za ktoré dostal pokutu 60 eur a viac, polícia mu môže nariadiť buď doškoľovací kurz, alebo preskúmanie jeho odbornej, zdravotnej či psychickej zdatnosti 

Na doškoľovací kurz bude musieť ísť aj šofér s maximálne dvojročnou praxou, ak spôsobí dva závažné priestupky alebo jednu dopravnú nehodu. 

Chodci musia dať prednosť jazdy električke, nie vodič električky chodcom.

 Vodič nesmie zastaviť auto na priechode pre chodcov či cyklistov.

Rovnako nemôže vodič predbiehať iné autá na priechode pre chodcov či cyklistov. 

 Na diaľnici musí vodič dodržať časový odstup 2 sekundy od vozidla pred ním.

 Vodič nad 65 rokov musí každých 5 rokov absolvovať zdravotnú prehliadku. 

V zime musí šofér povinne očistiť svoje auto od snehu a ľadu, inak mu hrozí pokuta. 

Vodič musí dať prednosť v jazde tak, aby ten, kto má prednosť v jazde, nemusel náhle zmeniť smer. 

Cyklisti budú mať prednosť pri odbočovaní. Vodič odbočujúci vpravo musí dať prednosť cyklistovi idúcemu rovno. Cyklista odbočujúci vľavo bude mať prednosť pred autom odbočujúcim doľava. 

Informácie o nehodách sa dostanú aj zdravotným poisťovniam. 

Ak nemáte dvakrát po sebe peniaze na zaplatenie pokuty, policajti vás pošlú na dopravný inšpektorát, kde bude hroziť vyššia pokuta. 

Znížia sa pokuty za vysoké prekročenie rýchlosti. Nižšie tresty budú za prekročenie rýchlosti o menej ako 20 km/h v obci a o menej ako 30 km/h mimo obce. Na mieste za takéto mierne porušenie rýchlosti dostanete max. pokutu 150 €, na inšpektoráte max. pokutu 300 €, no hrozí zákaz šoférovať 2 roky.
